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Comunicazioni del Precidenti' . 
P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 

la seguente lettera : 
« Eccellenza, 

« All'animo straziato per la morte del-
l 'adorato padre mio senatore Michelangelo 
De Cesare giunge confortevole l 'alta sua pa-
rola di r impianto. 

« La ringrazio di cuore e la prego di ren-
dersi interprete presso l'Assemblea nazio-
nale della mia devota riconoscenza e gra-
ti tudine. 

« Dell'Eccellenza Vostra 
« Devotissimo 

« A v v . C A R L O ' D E CESARE ». 

Congedi . __ 
P R E S I D E N T E . Hanno chiesto congedi, 

per motivi di famiglia, l 'onorevole Meda, di 
giorni 6 e l'onorevole Lucifero, di 2; e per 
motivi di salute, l'onorevole Fortunat i , di 
giorni 5 e l 'onorevole Rampoldi, di 4. 

(Sono conceduti). 

Interrogazioni . 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

le interrogazioni. 
L'onorevole sottosegretario di Stato per 

l ' interno annunzia di aver dato risposta 
scritta all 'interrogazione dell'onorevole Stri-
gari « per conoscere l 'età ed i titoli di t u t t i 
i medici circondariali nominati nel decorso 
anno ». 

RISPOSTA SCRITTA, — « Premetto che non 
sono state fa t te nomine vere e proprie di 
medici circondariali, ma sono stati solo con-
feriti incarichi provvisor i in at tesa che alle 
regolari nomine per pubblico concorso si 
possa far luogo, quando sia divenuto legge 
il progetto che sta avant i alla Camera dei 
deputati , 

« Dett i incarichi temporanei seguendo i 
suggerimenti del Consiglio superiore dì sa-
nità, sono stati conferiti a due categorie di 
sanitari . 

« Alia prima categoria appartengono esclu-
sivamente funzionari tecnici di ruolo già in 
regolare servizio dello Stato, e cioè: 

segretari medici della Direzione gene-
rale della sani tà; 

medici di porto di ruolo; 
assistenti di ruolo dei laboratori scien- | 

tifici della sanità pubblica ; I 

aiuti ed assistenti effettivi dei labora-
tori scientifici universitari ; 

ufficiali medici effettivi (non di com-
plemento) del regio esercito. 

« I prescelti in questa categoria essendo 
già funzionari dello Stato e che hanno gua-
dagnato il posto con un pubblico concorso, 
saranno einfermat i definitivamente (vedi 
articolo 2 del disegno di legge precitato) 
giacché per essi non si t ra t ta di nuova no-
mina ma solamente di cambiamento di qua-
lità. I prescelti in questa categoria som-
mano a 60. 

« Quanto ai rimanenti in numero di 70, 
il Governo avrebbe pota to valersi di una 
sua facoltà insindacabile scegliendo perso-
nale di sua fiducia, t rat tandosi nella specie 
di un provvedimento di urgenza, e, ripeto, 
non di nomine, ma di inca ichi provvisori 
che non danno nessun diritto ad ottenere 
la nomina definitiva che è sempre subordi-
nata a concorso (vedi articolo 2 del disegno 
di legge precitato). 

« Ma conscio della sua responsabilità e 
nell'esclusivo interesse dei servizi sanitari, 
il Ministero ha voluto circondarsi delle mag-
giori possibili garenzie compatibili eoa l'ur-
genza del provvedimento. E perciò, mentre 
si è rivolto ai tecnici più competenti per 
averne de signazioni di sanitari più special-
mente idonei alle funzioni di medico cir-
condariale, ha voluto anche sottoporre tali 
designazioni nonché le domande documen-
ta te pervenutegli al Consiglio superiore di 
sanità e si è a t tenuto nella scelta poi fa t ta , 
esclusivamente alle d signazioni del Consi-
glio superiore di sanità. 

« Quanto all 'età dei prescelti, si è appli-
cata per ovvia analogia di materia, la nor-
ma vigente per l 'ammissione alla carriera 
di medico provinciale, che stabilisce l'età 
massima di anni quarantacinque. 

« Il sottosegretario di Stato 
« CALIS SANO », 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole sot^ 
tosegretario di Stato per l 'interno annunzia 
di aver dato risposta scritta all 'interroga-
zione dell'onorevole Zerboglio « per cono-
scere i provvedimenti per una maggior 
tutela della pubblica sicurezza nella città 
di Alessandria, dove i reati, che da qualche 
tempo si succedono con grande frequenza, 
restano quasi sempre impuniti ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « Non ostante la 
deficienza di funzionari ed agenti che, come 
da per tut to , anche in proviacia di Ales-
sandria a t tualmente si verifica, quelle a u -


